

## Отзыв

на автореферат диссертации Александра Александровича Бутко «Влияние споров вокруг использования ресурсов реки Меконг на международные отношения в Юго-восточной Азии», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 – Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Диссертационная работа Александра Александровича Бутко посвящена исследованию сложного клубка противоречий и проблем в использовании и распределении ресурсов между странами бассейна Меконга. Анализ межгосударственных отношений и стратегий использования ресурсов Меконга представляет большой интерес не только для специалистов в области политических и социально-экономических наук. Познакомиться с содержанием работы А.А. Бутко очень полезно и для представителей естественных наук.

Бассейн Меконга – это один из ключевых районов для изучения и сохранения видового разнообразия. Только за два года, в 2021 и 2022 годах из этого региона было описано 380 новых для науки видов животных и растений, в том числе 19 новых видов рыб, 24 амфибии и 46 рептилий. В это число не входят новые виды насекомых и других беспозвоночных, разнообразие которых намного превышает эти цифры. При этом, очень многие виды региона чрезвычайно редки или находятся под угрозой полного исчезновения. Среди них редчайший пресноводный (иравадийский) дельфин, гигантский обитатель пресных вод – меконгский сом, загадочное парнокопытное саола, открытое для науки только в 1992 году, и многие другие. Организация охраны этих видов требует не только знания их биологии, но и ясного понимания стратегии хозяйственного развития региона.

Не менее важны эти знания и при обсуждении проблем эрозии берегов, для прогноза динамики мангровой растительности на побережье дельты, при анализе изменений стока реки и объема переносимых ей наносов в нижнем течении.

Написанная хорошим языком, с ясными и четко сформулированными выводами, работа А.А. Бутко позволяет специалистам, изучающим регион, лучше понять комплекс проблем, связанных с рациональным использованием природно-ресурсного потенциала бассейна Меконга.

Полагаю, что диссертационная работа А.А. Бутко «Влияние споров вокруг использования ресурсов реки Меконг на международные отношения в Юго-восточной Азии» полностью соответствует требованиям, а ее автор вполне заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 – Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

В.О. Мокиевский

9.02.2024

доктор биологических наук,  
главный научный сотрудник  
Института океанологии им. П.П.Ширшова РАН,  
руководитель Лаборатории  
экологии прибрежных донных сообществ

Вадим Олегович Мокиевский

117997, Российская Федерация, Москва, Нахимовский проспект, дом 36

ФБГУН Институт океанологии им. П.П.Ширшова Российской академии наук

Тел.сл. +7 (499)124-79-96

Эл. почта: vadim@ocean.ru

Даю свое согласие на обработку персональных данных, связанных с работой диссертационного совета.

В.О. Мокиевский

9.02.2024



Умболова ВВ